



Позиция

3 февраля
2017 года
пятница
№ 2 (1290)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Медведев подписал постановление об индексации пенсий



На 5,4% увеличатся пенсии неработающих пенсионеров с 1 февраля 2017 года. Постановление об этом подписал глава Кабинета министров Дмитрий Медведев.

- Как я и обещал, мы возвращаемся к прежней системе индексации пенсий, а страховая пенсия в этом году будет повышена с 1 февраля. Она вырастет на уровень инфляции прошлого года, он составил 5,4%, - сказал премьер-министр на традиционной встрече с вице-премьерами 23 января.

Деньги на индексацию заложены в бюджет Пенсионного фонда России, всего планируется потратить 230 млрд. рублей.

Вице-премьер **Ольга Голодец** сообщила, что индексация коснется 31,4 млн. неработающих пенсионеров, а

средний размер пенсий в 2017 году составит 13620 рублей.

Министр труда и социальной защиты России **Максим Топилин** 21 января заявил, что пенсии в Российской Федерации будут снижать в течение трех лет на 0,5% ежегодно.

Глава Пенсионного фонда России **Антон Дроздов** отметил, что соотношение средней пенсии к средней зарплате в нашей стране составляет 35,2%. По рекомендации Международной организации труда это соотношение должно быть равно 40%.

Между тем, 12 января министр финансов Российской Федерации **Антон Силуанов** предложил увязать размер пенсии с критериями нуждаемости пенсионера, а «излишки» пенсионных выплат направлять в здравоохранение и образование.

Отметим, что по данным Фонда «Общественное мнение», 59% респондентов сомневаются, что в будущем государственная пенсия обеспечит им достойную жизнь.

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

Год профсоюзной информации

Уважаемые члены профессиональных союзов, коллеги, друзья!

Согласно Концепции информационной политики Федерации Независимых Профсоюзов России, постановлениям Генерального совета ФНПР от 29.01.2008 года и 26.10.2016 года, а также Исполкома ФНПР от 20.11.2012 года, резолюциям VII и IX Съездов ФНПР, активная информационная работа — неотъемлемый инструмент решения уставных задач, равный по значимости традиционным направлениям профсоюзной деятельности.

Информационная работа профессиональных союзов ориентирована и направлена на объективное и всестороннее освещение профсоюзной деятельности, агитацию в пользу профсоюзов, мотивацию профсоюзного членства.

Продвижение целей и задач профессиональных союзов, развитие системы оперативного обмена информацией между профсоюзными организациями для обеспечения взаимодействия с социальными партнерами, формирование общественного мнения по основным вопросам защи-

ты социально-трудовых прав членов профсоюза являются ключевыми элементами в постановке профсоюзной информационной работы.

Решением Генерального совета ФНПР **2017 год объявлен Годом профсоюзной информации.**

На страницах информационного бюллетеня «Позиция» создана рубрика «Год профсоюзной информации». В данной рубрике мы будем рассказывать о наиболее ярких примерах из практики информационной работы.

Такая же рубрика создана на официальном интернет-сайте областного союза организаций профсоюзов **www.sakhprof.ru.**

Каждый из вас может стать героем этой рубрики, если ваша информационная работа (работа вашей первичной профсоюзной организации, обкома...) будет служить примером эффективной реализации Программы по информационному взаимодействию профсоюзов Сахалинской области, текст которой размещен на нашем сайте.

Яков Максимов

Инициатива реализуема



Российский профессиональный союз железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) выступил с инициативой не включать в минимальный размер оплаты труда (МРОТ) компенсационные и стимулирующие выплаты. Такое предложение размещено профсоюзом на интернет-сайте Российской общественной инициативы **www.roi.ru/32499.**

В инициативе отмечено: «Трудовым кодексом Российской Федерации установлено, что заработная плата работника, полностью отработавшего за месяц норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже МРОТ. При этом в нее включается как гарантированная часть заработной платы (тарифная ставка, должностной оклад), так и пе-

ременная часть, представляющая собой компенсационные, стимулирующие и иные поощрительные выплаты.

Соответственно, независимо от сложности выполняемой работы и квалификации работника, а также условий труда на его рабочем месте, минимальные требования к заработной плате для всех одинаковые, несмотря на разную ценность такого труда (сложные климатические, вредные и опасные условия).

На сегодняшний день нижний предел заработной платы практически уравнивал всех работников без учета сложности работы, условий ее выполнения, квалификации работника.

К сожалению, установление МРОТ в каждом субъекте Российской Федерации данную ситуацию корректирует незначительно.

Кроме того, трудовым законодательством предусмотрено право работодателей отказаться от выполнения региональных норм по минимальной оплате труда.

В связи с этим предлагается внести на рассмотрение общественную инициативу и дополнить статью 133 Трудового кодекса Российской Федерации нормой о том, что в величину минимального размера оплаты труда не включаются компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты,

которая действовала в трудовом законодательстве до 2007 года».

Практическим результатом принятия данной инициативы в профсоюзе видят повышение уровня гарантированной части заработной платы, более справедливые условия оплаты труда и дифференцированный подход к ней в зависимости от условий труда и квалификации работника.

Напомним, что указанное предложение размещено на сайте Российской общественной инициативы, где любой желающий может оставить

свой голос «за» или «против». Участники голосования должны быть зарегистрированы на портале Государственных услуг **www.gosuslugi.ru.**

Для того, чтобы инициатива стала законопроектом профсоюзу необходимо набрать 100 тыс. голосов «за».

Уважаемые члены профессиональных союзов, предлагаем вам не оставаться в стороне и выразить свое мнение по поводу опубликованной инициативы.

Яков Максимов

г. Москва

РОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Всего инициатив: **7047** Поиск инициатив

Инициативы на голосовании

Живая лента / [популярные](#) / [все](#) / [последние](#) ● 2560 инициатив

Уровень ▾ Фильтр по разделам ▾ Показать архивные

Наш сайт в сети Интернет: **www.sakhprof.ru**

Личность в профсоюзе



Человек, который всю свою жизнь верен одной профессии — сегодня редкость. Что это — безграничная любовь к делу, которое выбрал, преданность специальности или верность своим жизненным ценностям? Скорее всего, и то, и другое.

В 2016 году на торжественном мероприятии, посвященном профессиональному празднику, в Южно-Сахалинске чествовали лучших медицинских работников области. Персональную Почетную грамоту от губернатора региона за добросовестный и плодотворный труд тогда получила сотрудница Городской поликлиники № 2 города Южно-Сахалинска, член первичной профсоюзной организации, человек, чья жизнь уже более 45 лет связана с медициной, и, наконец, специалист, который с полным правом заслужил чести представлять Сахалинскую область на Всероссийском конкурсе медицинских сестер и фармацевтических работников, участковая медицинская

сестра высшей квалификационной категории Пак Кейко.

Валентина Константиновна (так обращаются к ней и сотрудники, и пациенты) в медицину попала не случайно — это был осознанный выбор. В конце 1960-х годов прошлого века юная девушка из многодетной семьи подала заявление в Александровск-Сахалинское медицинское училище.

Почему именно медицина? На этот вопрос Валентина Константиновна отвечает, не задумываясь:

- Мой папа часто болел, он и скончался очень рано — в 44 года от инсульта. А я постоянно бегала на «скорую», вызывала бригаду к нам домой, когда у папы были приступы. И уже тогда я поняла, что должна что-то сделать, как-то помочь ему...

Помочь — значит облегчить боль, дать надежду на выздоровление, стать медсестрой, и обязательно — врачом. Именно такую цель поставила перед собой юная Валентина.

В 1968 году, получив диплом медицинской сестры, она поехала в Иркутск поступать в медицинский институт, но не добрала балла и не прошла по конкурсу. Сейчас, спустя годы, можно сказать, что это, вероятно, к лучшему — так на Сахалине появилась замечательная медсестра.

Сегодня Валентина Константиновна — специалист высшей категории, ее труд высоко ценят и уважают. Подтверждение тому — не только благодарности пациентов, но и многочисленные награды.

- В 2015 году наша медсестра победила на региональном конкурсе «Лучший по профессии» среди медицинских работников, а также получила благодарность министерства здравоохранения Сахалинской области за свою безупречную работу, - расска-

зывает главный врач поликлиники № 2 города Южно-Сахалинска **Виолетта Глушан**. — Валентина Константиновна — участковая медсестра. Она с 1980 года работает на терапевтическом участке № 4. За эти годы, я уверена, участок стал для нее родным — она знает практически всех пациентов, которые приходят на прием, помнит о невзгодах и проблемах каждого. Это очень ответственный, добросовестный человек, специалист высокого класса, практик с большой буквы. Работа для нее — если не вся жизнь, то основная ее часть — точно.

- Я люблю свою работу, - говорит Валентина Константиновна. — Когда надеваю халат, понимаю, чувствую — это мое, это смысл моей жизни.

Видимо, в этом и кроется секрет жизненного успеха медсестры Пак Кейко — любить дело, которым занимаешься.

- Когда папы не стало, маме пришлось одной поднимать шестерых детей, - делится воспоминаниями Валентина Константиновна. — И хотя она работала простой уборщицей в ЖЭКе, ей удалось каждому из нас дать хорошее образование и профессию. Я помню, как было нелегко, и все мы, братья и сестры, уже в детстве понимали, насколько велик мамин труд. Конечно же, нам хотелось поступить в институты, стать в какой-то мере похожими на папу — ведь он был очень образованный человек. Судьба у него оказалась сложной — из Кореи он сначала попал в Японию, где окончил университет и получил хорошее образование. Потом оказался в Советском Союзе, на Сахалине. Здесь он трудился на железной дороге машинистом паровоза. Быть может, это не та специальность, о которой он мечтал, но дело свое он лю-

бил. И я тоже люблю. На работу всегда ходила и хожу с радостью. Не было дня, чтобы мне не захотелось ехать в поликлинику. Помню, раньше, еще в советские времена, вообще с утра до ночи «пропадала» на участке. Я здесь на своем месте, здесь мой второй дом.

Этому есть объяснение — медсестра Пак Кейко постоянно повышает квалификацию, растет профессионально и прекрасно знает свою непосредственную работу и всю систему деятельности участка.

При этом трудовая деятельность никогда отрицательно не сказывалась на семье — вместе с мужем они живут уже 42 года, вырастили и воспитали двух замечательных детей.

- По медицинской стезе никто из них не пошел, - продолжает Валентина Константиновна. — Одна дочь стала лингвистом, окончила институт иностранных языков. Вторая занимается юриспруденцией. Так что я в семье — единственный медик.

Но ставить точку еще рано — династия продолжается. В семье подрастают внук и внучка. Младшая пойдет в первый класс, а старший уже перешел в пятый. Быть может кто-то из них и продолжит бабушкин профессиональный путь?

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, обком профсоюза работников здравоохранения и коллектив первичной профсоюзной организации Городской поликлиники № 2 желают Валентине Константиновне крепкого здоровья, семейного благополучия и новых профессиональных побед.

По материалам интернет-сайта Медицина РФ www.medicinarf.ru.

Анатолий Крутченко поздравил работников прокуратуры с профессиональным праздником

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко поздравил работников областной прокуратуры с 295-летием образования института российской прокуратуры и с профессиональным праздником — Днем работника прокуратуры Российской Федерации.

«Сегодня, как и прежде, главной в работе органов прокуратуры России является правозащитная функция. Важнейшими составляющими деятельности остаются защита законных интересов государства, а также надзор за соблюдением прав и свобод граждан.

Мы гордимся тем, что история развития профсоюзного движения в Сахалинской области тесно связана с историей областной прокуратуры. В рамках многолетнего взаимодействия нами совместно проводится монито-

ринг исполнения трудового законодательства, предпринимается полный комплекс мер, направленных на обеспечение работающего человека своевременной зарплатой, безопасными условиями труда, гарантиями и льготами.

Эта работа с каждым годом совершенствуется — становится более оперативной, результативной, персонально ориентированной на человека, который нуждается в квалифицированной помощи.

Желаю вам — действующим сотрудникам, ветеранам ведомства, молодым специалистам — мира, благополучия, здоровья, долголетия и новых успехов в ежедневной службе во имя торжества закона и порядка, во благо сахалинцев и курильчан!» - говорится в тексте поздравления.

По информации, озвученной в ходе торжественного собрания, посвященного празднику, в течение 2016 года



в Сахалинской области погашена задолженность по заработной плате на общую сумму 186 млн. рублей. Это стало возможным, в том числе, и благодаря совместной скоординированной работе.

Напомним, что между Сахалинским областным союзом организаций

профсоюзов и прокуратурой заключено соглашение о взаимодействии. Органы прокуратуры своевременно получают от сахалинских профсоюзных организаций информацию о фактах нарушения трудовых прав граждан, и предпринимают необходимые меры реагирования.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-48

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.